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RICKELSTORPSVANDRING TISDAG 5 SEPTEMBER 1989 
Minnesanteckningar från Sven Johansson Nässjö som tillsammans med Allan 

Franzén Haraldstorp och Sture Andersson Rickelstorp träffades för att 

vandra och syna en by som har många sidor i gårds och torpinventeringen.  

Sture berättade att först låg gårdarna på annan plats. En åskbrand ödelade 

gårdarna som då var två där byggnaderna låg i ring för skydds skull. Detta 

var en högsommardag på tidigt 1700-tal. Sture visade platsen där 

Rickelstorps gårdarna låg då. Det var nu skog men grävde man bland rester 

av grundstenar kunde förkolnade stockrester hittas. Nästa mål var ett 

ställe som hette Hörnet som låg inne i skogen. Vägen dit kallades Skrove 

vägen. Därpå Lyckeberg vid vägen och sedan Malmbergsdal där Sture 

berättade mycket om folk som bodde där. Intill Malmbergsdal låg ett annat 

ställe som Sture kallade Jonsa-Johan som troligen är backstugan 

Skogslyckan. Därpå besöktes Ryalyckan där Sture hade en rad tragiska 

händelser att berätta.   

Efter middagsfika fortsatte vandringen på en först farbar skogsväg som 

kallades Jungfru Marias väg som varit Rickelstorps väg till kyrkan i 

Bringetofta. Här hade varit ett ställe Kråkelyckan där en målare Söderholm 

hade bott. Han kunde ibland supa sig full och krypande ta sig hem, trevande 

utmed stenmurarna sägandes ”Här behöver spacklas”. En avvikning gjordes 

in i skogen där Sture kände till en grop där det en gång legat en jordhydda 

mellan ett par stenar. Detta var på Hack-Evas tid.  

Vi fortsatte sedan på Jungfru Marias väg som blev svårare och svårare att 

se rester av. Målet var Östanskog där klockringaren en gång bott och 

verkat och vi var nu nära Bringetofta kyrkby. Här var gräns mellan två stora 

byar Femtinge och Rickelstorp. Sture berättade historier om forna tiders 

gränsstrider om åkerlapparna i detta område. På vägen tillbaka gjordes ett 

stopp vid Hägna där torpet Holmen legat på åkern som var på Rickelstorps 

marker. Sture berättade om spökerier här och en synsk gumma Tilda 

Nylander. Vid Fredsparken låg Fridhem som var skollokal, söndagsskola och 

möteslokal. Huset är idag flyttat till andra sidan vägen. 



  ÅRSMÖTE 

Följande styrelse fastställdes vid föreningens årsmöte  

den 18 februari 2026: 
 

Styrelsen 

Ordförande vakant, Pär Erickson kassör, Ylva Karlsson sekreterare, 

Anders Sjödahl, Ann-Margret Floengård, Ulrik Elmersson 

Matilda Karlsson, Leif Göransson, Eva-Lena Franzén, Claes Floengård 
 

Suppleanter 

Kjell Antonsson, Gunnel Hellgren, Caroline Hylander, Gabriella Mohlin  
 

Revisorer   

Lars-Ivan Fransson, Ann-Sofie Lindqvist, Anna-Marie Bringewall suppl. 
 

Valberedning 

Göran Floengård, Ann-Sofie Karlsson  
 

KOMMITTÉER 

Valborgsmässofirande i Bringetofta 

Ros-Marie Floengård, Eva-Lena Franzén, Pär Erickson,  

Ann-Margret Floengård  

Skötsel av Forsabadet 

Julia Floengård, Claes Floengård, Ulrik Elmersson  

Aftonvandring i Bringetoftabygden 

Pär Erickson, Anders Sjödahl  

Midsommarfirande i Bringetofta 

Matilda Karlsson, Caroline Hylander, Pär Erickson, Göran Floengård,  

Claes Floengård, Ylva Karlsson, Gabriella Mohlin, Julia Floengård  

Kyrkogårdsvandring 

Pär Erickson, Gunnel Hellgren, Anders Sjödahl 

Bringetofta marknad 

Samhällsföreningens styrelse. 

Musikquiz 

Leif Göransson, Pär Ericksson, Ylva Karlsson,  

Gunnel Hellgren, Ann-Margret Floengård 

Hembygdskväll i Bringetofta 

Gunnel Hellgren, Leif Göransson, Kjell Antonsson 

Jularrangemang  

Matilda Karlsson, Eva-Lena Franzén, Pär Ericksson, Ylva Karlsson 

Friskvård och idrott 

Claes Floengård, Ylva, Karlsson, Ann-Sofi Karlsson 



Fotoalmanackan 

Kjell Antonsson, Ann-Margret Floengård 

Medlemsregister  

Pär Erickson, Ann-Margret Floengård 

Bringetoftabladet 

Anders Sjödahl, Ann-Margret Floengård, Pär Erickson 

Webbsidan/Facebook/Instagram 

Ann-Margret Floengård, Åsa Elmersson 

 

FORSABADET 

Vill du ha ett trevligt sommarjobb. Vi behöver barn och ungdomar som kan 

hjälpa till med skötsel och underhåll av vår fina Forsa badplats. Du som är 

intresserad kontaktar: Julia Floengård 073-508 82 46 senast 1 maj 

 

MEDLEMSAVGIFT 

Medlemsavgiften för 2027 fastställdes till 100 kr/hushåll.  

Vill man ha Bringetoftabladet hemskickat blir avgiften  

150 kr/hushåll inklusive medlemsavgift. Glöm inte skriva förnamn på alla i 

hushållet. Du kan betala medlemsavgiften via bankgiro 829–5974 eller swish: 

123 691 18 95.  

 

ÅRETS BRINGETOFTARE 

År 2025 utsågs Ylva Karlsson till årets Bringetoftare.  

På hembygdskvällen den 6 november är det dags att  

kora årets Bringetoftare 2026. Passa på redan nu att nominera den person 

du tycker borde få titeln,  

antingen genom vår hemsida: www.bringetofta.se eller  

genom att lämna din nominering skriftligt på någon av föreningens kommande 

aktiviteter: aftonvandringen, midsommarfirandet eller marknaden.  

Var med och lämna förslag på årets Bringetoftare 2026. 

 

BRINGETOFTA BYGDEVANTE 

I tidningen Land kunde man läsa om att man från olika platser  

tagit fram en byavante. Vi tyckte det var en kul idé och har nu  

tagit fram en Bringetofta-vante och pannband. Vill du sticka  

bygdevanten eller pannbandet så finns mönstret på vår hemsida samt 

i församlingshemmet, Norregårdens hyvleri och Forssa Kvarnagård.  

Hoppas ni tycker om idén. 



KOMMANDE ARRANGEMANG 
 

Torsdag 30 april kl. 19.00 VALBORGSMÄSSOFIRANDE  

Valborgsmässofirandet inleds med vårkonsert i kyrkan. Därefter fortsätter  

firandet vid Bringetofta skola. Valborgselden tänds, kören sjunger och Linda Elaine 

Byman vårtalar. Vi serverar kokt korv och fika. 
 

Fredag 1 maj kl. 18.00 VÅRSTÄDNING AV FORSABADET  
Vill du vara med och hjälpa till att göra badplatsen fin efter vintern.  

Vi samlas vid badet och föreningen bjuder på korv och dricka. 

 

Lördag 6 juni kl. 17.00 AFTONVANDRING I ULVAHULT  

Samling i Ulvahult hos Åke Johansson. Promenad i närområdet, tipspromenad  

och fika med egen fikakorg som avslutning. 
 

Onsdag 17 juni kl. 18.00 KLÄ MIDSOMMARSTÅNGEN 

Tag med dig blommor och hjälp oss att klä vår midsommarstång fin.  

Vi samlas vid Bringetofta skola. 
 

Torsdag 18 juni kl. 18.30 MIDSOMMARFEST  

Midsommarfirandet startar med en tipspromenad och du kan även  

spela på chokladhjul. Därefter reses midsommarstången och dansen kring  

stången börjar. Kaffet serveras i Tunasalen och därefter avslutas kvällen med  

aftonbön i kyrkan kl 21.00. 
 

Söndag 16 augusti kl. 18.00 KYRKOGÅRDSVANDRING 

Inleds med en musikandakt i kyrkan därefter en vandring på kyrkogården.  

Avslutning vid församlingshemmet där samhällsföreningen serverar grillad  

korv med tillbehör. 
 

Lördag 29 augusti kl. 13.00–16.00 BRINGETOFTA MARKNAD   
Nu är det återigen dags att arrangera vår populära marknad och som alltid är det den 

sista lördagen i augusti som gäller. Förra året var det ett 50-tal knallar som deltog. 

Vi har knallar som varit med under många år, men det tillkommer också nya varje år. 

Marknadens signum är gedigna varor såsom hemslöjd, hantverk, hembakat och 

hemlagat.  

 

Välkommen till Bringetofta marknad vid skolan kl. 13-16 
 

Vill du bli en av knallarna bokar du ditt marknadsstånd genom  

att maila: marknad@bringetofta.se eller kontakta:  

Ann-Margret Floengård tel 073-533 54 74.  
  

 

Arrangör: Bringetofta idrotts- och samhällsförening med stöd från kultur- och fritidsförvaltningen, Nässjö kommun 



MEDLEMSAVGIFT  
Du har väl inte glömt att betala in medlemsavgift? 

Medlemsavgiften i Bringetofta samhälls- och idrottsförening för 2027 

fastställdes till 100 kr/hushåll. Vill man ha Bringetoftabladet hemskickat 

blir avgiften 150 kr/hushåll inklusive medlemsavgift. Glöm inte skriva 

förnamn på alla i hushållet. Du kan betala medlemsavgiften via  

bankgiro 829–5974 eller swish: 123 691 18 95 

------------------------------------------------------------------------------------- 
 

VAR MED OCH LÄMNA FÖRSLAG PÅ  

ÅRETS BRINGETOFTARE 2026 
 
Utmärkelsen delas ut till en person som bor eller har bott i bygden. Personen ska uppfylla 
ett eller flera av följande kriterier: 
 

• Har gjort bygden synlig för utomstående 
- Kulturellt engagemang (musiker, teater, konstnärer, hantverkare) 
- Egen företagande 
 

• Har bidragit till utveckling av landsbygden 
- Innovatör som vågar satsa på nya projekt 
 

• Har ett Ideellt engagemang 
- Ställer alltid upp då hjälp behövs 
 

• Har satt sin hembygd i fokus 
- Bidrar till en levande landsbygd och en god gemenskap 
- Kunnig om hembygdens historia 
 
Lämna in förslag och motivering till årets Bringetoftare senast  
den 1 september 2026.  
 
Du kan lämna förslaget vid Aftonvandringen den 6/6, Midsommarfirande i Bringetofta den 
18/6 eller på Bringetofta marknad den 29/8. Du kan även lämna förslag via hemsidan: 
www.bringetofta.se  
 
Inkomna förslag till årets Bringetoftare bedöms av en kommitté bestående av Josefin 
Karlsson, Åsa Elmersson och Leif Göransson. Utmärkelsen som består av ett diplom och  
en minnessak från bygden presenteras och utdelas på hembygdskvällen fredagen den 6 
november 2026 i Tunasalen. 

________________________________________________________________________ 
 Nominerad till årets Bringetoftare 2026 

 
 

.....................……………………………………………………………………………………… 
 

Motivering till nomineringen 
 

....................................…………………………………………………………………………... 
 
....................................…………………………………………………………………………... 
 
...................................………………………………………………………………………….... 
 
…………………………………………………………………………………………….……….. 



 POTATISUPPRORET  

          annandag påsk 6 april  
 

Vi startar med studiebesök klockan 15.00  

hos Oskar och Hanna Evenholm i Stora Säveda. 

Här får vi ta del av deras stora erfarenhet och kunskap om potatisodling. Det 

finns också möjlighet att köpa sättpotatis. De har ca 60 olika sorter. 
 

Medtag egen kaffekorg. 
 

Efter kaffet åker vi vidare till Sjöaveka där Lennart och Karin Karlsson visar oss 

ett annorlunda sätt att odla potatis på. 
 

Välkomna! 
 

(De som vill samåka samlas 14.30 vid kyrkan) 
 

Detta är en del av Bringetofta Samhälls- och idrottsförenings beredskapsarbete. 
 

------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 SOMMARRESA SOMMEN RUNT  

 tisdag 16 juni 2026 
 Avresa med buss från Bringetofta kyrka  

 kl. 07:30 med första stopp vid Tranås 

församlingshem för förmiddagsfika. Därefter till Boxholm och glada bondens 

mejeri för provsmakning och kanske inköp i den lilla ostbutiken. 

Resan går vidare mot Malexander där några guider tar emot oss vid kyrkan och 

berättar om tider som flytt. Därefter delar vi upp oss i två delar, en grupp går 

med till hembygdsgården och den andra till muséet.  

Lunch på Malexanders Pub och Pensionat - mitt i byn med mat och trevligt 

bemötande. Vidare färd runt Sommen med stopp vid NÄÄS gårdsbryggeri där vi 

får en historisk berättelse från lantbruk till gårdsbryggeri och tillfälle till 

ölprovning. Eftermiddagskaffe på Brostorps ostkaksbageri där vi fikar och äter 

ostkaka med tillbehör i en mysig hemmiljö. Vi får äta så mycket vi orkar och kan 

sedan handla närproducerade produkter i deras shop. De har flera olika 

ostsorter också. Därefter kliver vi på bussen för att fara hem mot Bringetofta. 

Hemma cirka kl. 19:00.  

Pris med inträden, guidning, för och eftermiddagsfika, lunch och bussresa  

750 kr. per person.  

Anmälan för deltagande till Lars-Ivan Fransson tel. 070-202 28 86 eller  

Anders Sjödahl tel. 070-634 12 07. Resan betalas på bussen.  

Sista anmälningsdag fredag 5 juni.  
Arr. Bringetofta församlingskår och Bringetofta LRF-avdelning 


